

Súd: Okresný súd Prievidza
Spisová značka: 13Ps/6/2013
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3813219864
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 11. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marianna Hašková
ECLI: ECLI:SK:OSPD:2013:3813219864.2

Uznesenie

Okresný súd Prievidza v opatrovníckom konaní nesvojprávnej: M. J., nar. XX.XX.XXXX, bytom W. sociálnych služieb - Y., P. pravno, V. č. XXX/XX, zastúpená kolíznym opatrovníkom G.. E. J., vyšším súdnym úradníkom A. súdu E., o návrhu opatrovníka D.. X. J., riaditeľ L. - W. sociálnych služieb, J. č. XX, E. na zmenu opatrovníka, takto

rozhodol:

Súd u s t a n o v u j e na miesto opatrovníka D.. X. J., riaditeľ L. - W. sociálnej pomoci, J. XX, E., nesvojprávnej M. J., nar. XX.XX.XXXX, za opatrovníka D.. E. U., riaditeľa W. sociálnych služieb - Y., V. č. XXX/XX, P. E. s účinnosťou od právoplatnosti tohto uznesenia.

Oprávnením a povinnosťou opatrovníka je starať sa o nesvojprávnú M. J., nar. XX.XX.XXXX, zastupovať ju pred súdmi, orgánmi verejnej správy, orgánmi činnými v trestnom konaní, notárskymi úradmi, peňažnými a finančnými ústavmi a inými tretími osobami a spravovať jej veci tak, aby neutrpela žiadnu ujmu na svojich majetkových právach. Úkony presahujúce rámec bežnej veci podliehajú schváleniu súdu.

Opatrovníkovi sa u k l a d á dvakrát do roka, a to vždy do konca kalendárneho polroka, počnúc polrokom nasledujúcim po polroku, v ktorom uznesenie nadobudne právoplatnosť, predkladať súdu správu o nesvojprávnej M. J., nar. XX.XX.XXXX a správu o nakladaní s jej majetkom.

o d ô v o d n e n i e :

Navrhovateľ, opatrovník nesvojprávnej M. J., nar. XX.XX.XXXX, sa návrhom doručeným súdu dňa 10.09.2013 domáhal toho, aby bol namiesto neho za opatrovníka nesvojprávnej M. J. ustanovený riaditeľ zariadenia, v ktorom je nesvojprávná v súčasnosti umiestnená.

Navrhnutý opatrovník sa k návrhu vyjadril písomným podaním zo dňa 04.10.2013 tak, že súhlasí s tým, aby bol ustanovený za opatrovníka nesvojprávnej M. J., nar. XX.XX.XXXX, ktorá je od 02.09.2013 umiestnená v ich zariadení.

Súd nesvojprávnej M. J. ustanovil kolízneho opatrovníka G.. E. J., vyššieho súdneho opatrovníka okresného súdu E., ktorý súhlasil s ustanovením nového opatrovníka nesvojprávnej.

Súd sa oboznámil s uznesením Okresného súdu Prievidza zo dňa 25.11.2002 č. k. P/85/01-52, ktoré nadobudlo právoplatnosť dňa 16.12.2002 a s obsahom spisov Okresného súdu Prievidza sp. zn. 10P/35/2013, sp. zn. P/85/01 a sp. zn. Nc 1011/93 a z neho s rozsudkom Okresného súdu Prievidza zo dňa 30.07.1993 č. k. Nc 1011/93-14, ktorý nadobudol právoplatnosť dňa 07.08.1993. Z obsahu predmetných spisov vyplýva, že M. J., nar. XX.XX.XXXX je pozbavená spôsobilosti na právne úkony,

príčom jej opatrovníkom bol naposledy ustanovený D. X. J., riaditeľ L. - W. sociálnej pomoci, E., nakoľko nesvojprávna bola dňa 08.10.2002 umiestnená do L. - W. sociálnej pomoci, E.. Z obsahu spisu vyplýva, že nesvojprávna bola dňa 02.09.2013 umiestnená do W. sociálnych služieb - Y., P. E., a preto sa doterajší opatrovník domáha zmeny opatrovníka nesvojprávnej a ustanovenia nového opatrovníka nesvojprávne, a to W. sociálnych služieb - Y., P. Pravno.

E. § 192 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku súd je povinný postarať sa o to, aby bol ustanovený opatrovník osobám, ktoré ho podľa zákona musia mať.

Podľa § 192 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku v uznesení, ktorým súd ustanovuje opatrovníka, uvedie i rozsah opatrovníckych práv a povinností.

Podľa § 93 vyhlášky č. 543/2005 Z. z. o Spravovacom a kancelárskom poriadku pre okresné sudy, krajské sudy, Špeciálny súd a vojenské sudy v znení neskorších predpisov, súd uloží opatrovníkovi, ktorý bol ustanovený osobe pozbavenej spôsobilosti na právne úkony alebo obmedzenej v spôsobilosti na právne úkony, povinnosť predkladať súdu najmenej dvakrát do roka správy o opatrovancovi a správy o nakladaní s jeho majetkom v lehotách, ktoré určí.

Vzhľadom na vyššie uvedené zistenia spočívajúce v tom, že pomery súčasného opatrovníka nedovoľujú, aby zabezpečoval veci pozbaveného spôsobilosti na právne úkony, súd rozhodol tak, že podľa § 192 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku s účinnosťou od právoplatnosti tohto uznesenia na miesto doterajšieho opatrovníka ustanovil nesvojprávnej M. J. za opatrovníka E. U., riaditeľa W. sociálnych služieb - Y., P. E., V. č. XXX/XX, ktorému v súlade s § 192 ods. 2 Občianskeho súdneho poriadku uviedol rozsah jeho opatrovníckych práv a povinností a zároveň mu podľa § 93 vyhlášky č. 543/2005 Z. z. o Spravovacom a kancelárskom poriadku uložil povinnosť predkladať správy o pozbavenom spôsobilosti na právne úkony a správy o nakladaní s jeho majetkom.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Prievidza písomne v troch vyhotoveniach. O odvolaní rozhodne Krajský súd v Trenčíne.

Podľa § 205 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku v odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (42 ods. 3) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie, alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha.